

на това чи твърдѣ малко църквы имать, и за това не трѣбать много Священници. Тыжъ по много като ся намѣрватъ при Архіереа, распро-

страна Гърковъ сж были причинъ, та Българе въ продълженіе того періода правили много кръвопролитны вѣстанія.

Като сичко, що е дохождало изъ Цариградъ въ България, го е мразилъ народъ, то тая ненависть овладѣла послѣ и Духовенство. Съ нѣкой способъ Гръчки Патріарши захванали да ввождатъ Богослуженіето по Гръчкій языкъ . . . и пр. Както и да іе, нъ въ това исто время случилося и Духовно Българеко вѣстаніе.

Многимъ изъ Българь станало омразно и църковно ученіе Цариградцевъ. Появился тогава Попъ Богумиль и закачилъ да проповѣдва, что Патріархъ іе Антихрїстъ, и много подобны. Онъ далъ пакъ на ново ученье, кое малко прилича на Пресвитеріанско.

Правителство (Гръчко) скоро начало да дири и гони нѣ само Богумилска іересь, която най много іе имала послѣдователи въ Едирне, нъ въобще и Български рѣкописы. Най послѣ работъ дошла до тамъ, что съ хиляды Богумилски Фамиліи были длжны да излѣзватъ изъ предѣловъ Имперіи. Това было древнимъ, тѣй да рекъ, Гугеноты въ Европа. Часть отъ тѣхъ разсѣлася по Венгрія, а друга по Миланскъ область, и по Валліискому Кантону въ Швейцаріи. А какъ Южнъ Венгріѣ населени пакъ Българе, и освѣпъ тѣхъ живѣли въ това Кралевство и други Словенскы племена, както Карпатороссы и Словаки, сближены съ Моравіѣж, то народиость и языкъ тѣхъ Бжннарвъ упазился въ Венгріи. Но въ Сѣвернъ Италиѣж понапредъ на нихъ глѣдали като на нѣщо Еврейско за това, защото на Италянцы не влѣзвало въ работа, чи да искать, да знаѣтъ каква іе вѣра на тѣхъ человекѣвъ като имъ не проумѣвали (разумѣвася) іазыка. Нъ пакъ тыя немогли да си учувать народиость-тж, и дѣца тѣхъ Богумиловъ до послѣ хванали да забораѣтъ по матерный имъ іазыкъ. Тыи были трудолюбивы и знаялы художества, много отъ тѣхъ ся поселили въ Франціѣж, а преимущественно въ Ліонъ и Алба. Занимавалися съ сичко що имъ ишло отъ рѣки. Назападъ въ това время непроумѣвали отъ коприна и не зналы употребленіе ѳ. Богомилицы, като вѣсто-